

[微博微信](#) | [English](#) | [公务邮箱](#) | [加入收藏](#)[站内搜索](#)

当前位置： 科技部门户 > 新闻中心 > 科技动态 > 国内外科技动态

【字体：[大](#) [中](#) [小](#)】

几十颗“宜居行星”候选者现身其中五颗确认处在所围绕红矮星的“宜居区”

日期：2016年10月28日 来源：科技日报

据《自然》杂志近日报道，美国国家航空航天局（NASA）开普勒空间望远镜在最近的一次K2任务中，又发现了87颗绕红矮星的“宜居行星”候选者，其中有63颗小于海王星，还有几颗可能比地球还小，5颗已确认处在其所围绕红矮星的“宜居区”。

银河系中绝大多数的恒星比太阳更小、更冷，它们被称为红矮星。加州理工学院天文物理学家考特尼·德瑞兴说：“在30光年内的红矮星超过250颗”，因其比类日恒星散发的热量更少，所以它们的行星既不太靠近红矮星，也离得不太远，大概是太阳系中位于金星和火星轨道之间的区域。这类行星的运行速度也更快，其中一些绕恒星轨道只需要几个星期就能完成一周，开普勒观测仪器很容易检测到它们明暗交替带来的信号变化。

2013年5月15日，开普勒空间望远镜由于反应轮故障，无法设定望远镜方向，因此被迫停止搜寻系外类地行星任务。2013年8月18日，NASA表示无法修复并启动K2任务，让望远镜在地球公转的黄道平面上借助太阳光子产生的作用力调整姿态，仍能继续执行观测任务。2015年7月24日，天文学家确认，发现首颗位于“宜居带”上体积最接近地球大小的行星（代号为“开普勒-452b”），这是人类在寻找另一颗地球的道路上的重要里程碑。

聚焦红矮星群体部分客观原因来自K2任务自身的有限性，天文学家每3个月左右跟随“开普勒”转动观察视野，虽然如此频繁跨越天域的观察带来一定挑战，但同时也带给天文学家考察更多天体的机会，“每隔一段时间就能研究一套全新的恒星也很有趣。”德瑞兴如是说。

行星科学家认为，德瑞兴的研究为未来寻找地球大小行星的任务铺平了道路。据了解，NASA明年12月份将发射一颗以此为观测目标的过境行星测量卫星。

[打印本页](#)[关闭窗口](#)

版权所有：中华人民共和国科学技术部
地址：北京市复兴路乙15号 | 邮编：100862 | 地理位置图 | ICP备案序号：京ICP备05022684